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BÁO CÁO
Tình hình thực hiện Nghị quyết số 19/NQ-CP, ngày 18/3/2014 của Chính phủ

về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, 

nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia
               
Thực hiện chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ về báo cáo tình hình thực hiện Nghị quyết số 19 /NQ-CP, ngày 18 tháng 3 năm 2014 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia tại Công văn số 6839/VPCP-KGVX, ngày 05 tháng 9 năm 2014 của Văn phòng Chính phủ; Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Thuận báo cáo tình hình thực hiện năm 2014 và nhiệm vụ, giải pháp năm 2015 như sau:

I. Tình hình thực hiện năm 2014
1. Kết quả đạt được
Ngày 29 tháng 5 năm 2014, Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Thuận đã ban hành Kế hoạch số 1863/KH-UBND về thực hiện Nghị quyết số 19 /NQ-CP, ngày 18 tháng 3 năm 2014 của Chính phủ. Theo đó Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo  các sở, ban, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ, giải pháp về thực hiện Chỉ thị số 32/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về việc loại bỏ những rào cản và hoàn thiện cơ chế, chính sách để nâng cao hiệu quả đầu tư; thực hiện các giải pháp cải thiện môi trường đầu tư và nâng cao Chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI) giai đoạn 2013-2015.

Để kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, thúc đẩy phát triển sản xuất, kinh doanh của của doanh nghiệp, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cấp, các ngành, địa phương trong tỉnh nâng cao chất lượng chỉ đạo, điều hành và xử lý công việc theo chức năng, nhiệm vụ được giao; tích cực hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp tiếp cận tốt các chính sách hỗ trợ của nhà nước theo Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 07 tháng 01 năm 2013 của Chính phủ; Chỉ thị số 01/CT-TTg, ngày 21 tháng 5 năm 2014 của Thủ tướng Chính phủ và Nghị quyết số 63/NQ-CP, ngày 25 tháng 8 năm 2014 của Chính phủ; tăng cường đối thoại với các hiệp hội, doanh nghiệp để nắm bắt thông tin, kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho doanh nghiệp; thực hiện có hiệu quả công tác cải cách thủ tục hành chính mà trước hết thực hiện tốt cơ chế “một cửa” và “một cửa liên thông”; tập trung rà soát, hoàn thiện các quy trình, loại bỏ các thủ tục hành chính chồng chéo, phức tạp trong một số lĩnh vực có nhiều bức xúc như: cấp giấy chứng nhận kinh doanh có điều kiện; chuyển đổi, chuyển nhượng quyền sử dụng đất; cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở, đất ở; cấp Giấy phép xây dựng... để giải quyết công việc cho doanh nghiệp nhanh gọn, kịp thời, giảm mạnh hồ sơ trễ hẹn, giảm phiền hà cho doanh nghiệp.
Bên cạnh đó, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các sở, ban, ngành thường xuyên rà soát, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị Trung ương sửa đổi, bổ sung các cơ chế, chính sách tạo hành lang pháp lý cho doanh nghiệp hoạt động sản xuất, kinh doanh thuận lợi; 
Ngày 30 tháng 5 năm 2014,  Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 19/2014/QĐ-UBND về Quy chế phối hợp quản lý doanh nghiệp và hộ kinh doanh sau đăng ký thành lập trên địa bàn tỉnh Bình Thuận; ngày 16 tháng 5 năm 2004 ban hành Quyết định số 1638/QĐ-UBND về Quy chế phối hợp giải quyết đăng ký doanh nghiệp, đăng ký thuế và đăng ký con dấu đối với doanh nghiệp thành lập và hoạt động theo Luật doanh nghiệp, theo đó rút ngắn thời gian đăng ký doanh nghiệp từ 05 ngày xuống còn 04 ngày; chỉ đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư phối hợp chặt chẽ với các sở, ngành, địa phương rút ngắn thời gian cấp Giấy chứng nhận đầu tư đảm bảo đúng quy định pháp luật và đảm bảo sự chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân dân tỉnh; chỉ đạo Sở Xây dựng hướng dẫn công khai, minh bạch các thủ tục cấp phép xây dựng để doanh nghiệp dễ tiếp cận; chỉ đạo Sở Tài chính nghiên cứu, rà soát tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh điều chỉnh giá nước máy, giá đất cho thuê, phù hợp với điều kiện thực tế ở địa phương để nâng cao năng lực cạnh tranh, thu hút đầu tư.

Công tác thanh tra, kiểm tra doanh nghiệp trong hoạt động sản xuất, kinh doanh được tăng cường. Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 672/QĐ-UBND, ngày 28 tháng 2 năm 2014 về Quy chế quan hệ phối hợp giữa các cơ quan thực hiện chức năng thanh tra, kiểm tra chuyên ngành và các đơn vị có chức năng kiểm tra hành chính khi thanh tra, kiểm tra doanh nghiệp. Theo đó, khắc phục sự chồng chéo, trùng lắp gây khó khăn cho hoạt động sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp; chỉ Sở Nội vụ thường xuyên kiểm tra, giám sát các cấp, các ngành trong việc thực hiện Chỉ thị số 17/CT-UBND, ngày 25 tháng 5 năm 2012 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, nâng cao hiệu quả thực hiện Công tác cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh để bảo đảm tính minh bạch trong quan hệ giữa các cơ quan, công chức, viên chức nhà nước với doanh nghiệp nhằm ngăn chặn tình trạng gây khó khăn, nhũng nhiễu, phiền hà đối với doanh nghiệp; chỉ đạo Thanh tra tỉnh thường xuyên phối hợp với các sở, ngành chức năng tăng cường công tác thanh tra quản lý nhà nước đối với hoạt động của các doanh nghiệp; chỉ đạo Sở Lao động, Thương binh và Xã hội kiểm tra thực hiện pháp luật lao động và quy chế dân chủ tại doanh nghiệp. Đến nay, có 173 doanh nghiệp ký thoả ước lao động tập thể, tăng 29,41% so với cuối năm 2013; những doanh nghiệp đã ký kết thỏa ước lao động tập thể đều phát huy tốt tác dụng thoả ước, tạo mối quan hệ hài hoà giữa người sử dụng lao động và người lao động, người lao động hiểu rõ hơn các quyền, nghĩa vụ của mình tại doanh nghiệp. 
Ủy ban nhân dân tỉnh đã yêu cầu các Hiệp hội, doanh nghiệp làm tốt vai trò cầu nối giữa doanh nghiệp với Nhà nước; phản ảnh, đề xuất các giải pháp tháo gỡ khó khăn, vướng mắc của doanh nghiệp; mạnh dạn phản ảnh cho các cơ quan chức năng và lãnh đạo tỉnh về sự nhũng nhiễu, gây phiền hà, khó khăn, vòi vĩnh của cán bộ, công chức, viên chức để chấn chỉnh, xử lý kịp thời các trường hợp vi phạm theo quy định; qua đó môi trường đầu tư, kinh doanh, Chỉ số năng lực cạnh tranh (PCI) và Chỉ số hài lòng của người dân, doanh nghiệp (PAPI) của tỉnh trong thời gian qua được nâng lên đáng kể.
Các hoạt động hỗ trợ doanh nghiệp được các sở, ngành, địa phương triển khai thực hiện khá tốt. Sở Công thương tổ chức thành công Hội chợ Nông nghiệp và Thương mại Vùng Đông Nam Bộ tại Bình Thuận; hỗ trợ 85 lượt doanh nghiệp của tỉnh tham gia 14 hội chợ trong và ngoài tỉnh để xúc tiến thương mại, quảng bá sản phẩm, mở rộng thị trường trong và ngoài nước; hỗ trợ 37 doanh nghiệp với 81 gian hàng tham gia 02 phiên chợ đưa hàng Việt về nông thôn tại 02 huyện Phú Quý và Đức Linh. Tăng cường kiểm tra, kiểm soát thị trường, chống đầu cơ, buôn lậu, gian lận thương mại, cạnh tranh không lành mạnh; đã kiểm tra, kiểm soát 1.891 vụ, phát hiện 839 vụ vi phạm, xử phạt hành chính 4,4 tỷ đồng. Phối hợp với Công ty Điện lực Bình Thuận thực hiện các biện pháp cần thiết nhằm cát giảm các thủ tục hành chính không cần thiết, giảm thời gian tiếp cận điện năng của doanh nghiệp.
Sở Tài nguyên và Môi trường có nhiều cố gắng nâng cao chất lượng cải cách thủ tục hành chính về đất đai. Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và Kế hoạch sử dụng đất giai đoạn 05 năm đầu 2011-2015 của cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã đã được phê duyệt và công khai minh bạch. Công tác bồi thường thiệt hại, giải phóng mặt bằng; cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất được đẩy mạnh tạo điều kiện cho các nhà đầu tư tiếp cận đất đai thuận lợi.
Sở Giao thông vận tải và các sở, ngành, địa phương sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn đầu tư hạ tầng cảng biển, giao thông đường bộ, đường thủy nội địa...nhằm giảm tối đa chi phí vận tải cho doanh nghiệp.

Sở Khoa học và Công nghệ tổ chức tập huấn về chính sách hỗ trợ doanh nghiệp đầu tư đổi mới, cải tiến công nghệ, thiết bị cho 35 doanh nghiệp, tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp tiếp cận tốt nguồn vốn ưu đãi của Quỹ để đầu tư đổi mới công nghệ, thiết bị sản xuất các sản phẩm lợi thế của tỉnh theo Quyết định số 06/2011/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh; triển khai thực hiện tốt Chương trình phát triển tài sản trí tuệ, Chương trình “Thúc đẩy năng suất chất lượng và năng lực cạnh tranh các sản phẩm hàng hóa lợi thế của tỉnh giai đoạn 2011-2015”; đăng tải 150 thông báo hỏi đáp về hàng rào kỹ thuật trong thương mại (TBT) của các nước thành viên WTO và 55 thông báo TBT về các sản phẩm, hàng hóa của các thị trường EU, Nam Phi, Đài Loan, UAE, Hoa Kỳ, Israel, Inđônêxia, Kuwait, Hàn Quốc...cho doanh nghiệp trong tỉnh.

Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn thông qua các chương trình, đề án tích cực hỗ trợ doanh nghiệp ứng dụng công nghệ sản xuất mới; đồng thời phối hợp với Liên minh Hợp tác xã tổ chức lại các tổ, nhóm sản xuất của HTX liên kết với các doanh nghiệp nhằm nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, tiếp cận thị trường mới, mở rộng quy mô sản xuất, khuyến khích doanh nghiệp thực hiện tốt Chương trình quốc gia xây dựng nông thôn mới.

Cục Thuế tỉnh tổ chức tốt “Tuần lễ lắng nghe ý kiến người nộp thuế”; hướng dẫn, giải đáp kịp thời các thắc mắc của các doanh nghiệp; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin (xếp thứ 04 cả nước) trong việc kê khai thuế tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp rút ngắn thời gian khai nộp thuế và thời gian tiếp xúc với cơ quan thuế, đến nay đã có gần 3.000 doanh nghiệp kê khai thuế qua mạng.
Ngân hàng Nhà nước chi nhánh Bình Thuận tổ chức tốt Hội nghị “Chính sách tín dụng phục vụ doanh nghiệp và ngư dân”; thường xuyên chỉ đạo các ngân hàng thương mại trên địa bàn triển khai thực hiện tốt các giải pháp tiền tệ tín dụng nhằm tháo gỡ khó khăn vướng mắc, hỗ trợ thị trường tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp nhỏ và vừa tiếp cận tốt các nguồn vốn tín dụng của ngân hàng trên địa bàn, nhất là chính sách tín dụng phục vụ nông nghiệp nông thôn và xuất khẩu theo Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 07 tháng 01 năm 2013 của Chính phủ; chính sách tín dụng đối với thuỷ sản theo Nghị định 67/2014/NĐ-CP, ngày 07 tháng 7 năm 2014 của Chính phủ và Chương trình cho vay thí điểm trong sản xuất nông nghiệp theo Nghị quyết số 14 /NQ-CP, ngày 03 tháng 3 năm 2014 của Chính phủ. Tính đến 01 tháng 8 năm 2014 đã điều chỉnh về mức lãi suất hiện hành cho 17.251 lượt khách hàng với số tiền 5.401 tỷ đồng; gia hạn và điều chỉnh kỳ hạn nợ  182 tỷ đồng cho 412 khách hàng; dư nợ cho vay đạt 20.384 tỷ đồng (tăng 10,33% so với đầu năm) trong đó dư nợ cho vay xuất khẩu đạt 638 tỷ đồng (chiếm 3,13%), dư nợ cho vay đối với doanh nghiệp nhỏ và vừa đạt 5.028 tỷ đồng (chiếm 24,66%).

Công tác đào tạo, phát triển nguồn nhân lực cho doanh nghiệp có nhiều cố gắng, chất lượng đào tạo nghề từng bước được nâng lên; công tác đào tạo nghề được gắn với nhu cầu lao động của doanh nghiệp. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch phối hợp với Trường Trung cấp nghề Kinh tế - Kỹ thuật Công đoàn, Trường Cao đẳng Cộng đồng, Trường Cao đẳng Nghề Sài Gòn  tổ chức 03 khóa đào tạo ngắn hạn về nghiệp vụ buồng, phòng và quản lý khách sạn cho 85 học viên của các cơ sở kinh doanh du lịch. 
Trung tâm Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa (thuộc Sở Kế hoạch và Đầu tư) phối hợp với các Hiệp hội doanh nghiệp của tỉnh và Trung tâm Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa phía Nam (Bộ Kế hoạch và Đầu tư) tổ chức 17 khóa Khởi sự doanh nghiệp và Quản trị doanh nghiệp 685 cán bộ quản lý doanh nghiệp. Công tác thông tin tuyên truyền, phổ biến pháp luật và hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp theo Quyết định số 2880/QĐ-UBND ngày 29 tháng 12 năm 2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh được các sở, ngành triển khai khá tốt. 
Sở Thông tin và Truyền thông phối hợp chặt chẽ với các sở, ngành, địa phương thông tin định hướng quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, các dự án kêu gọi đầu tư, các chính sách hỗ trợ của Nhà nước cho doanh nghiệp trên Cổng thông tin điện tử tỉnh và trên website của các cấp, các ngành nhằm tạo điều kiện cho doanh nghiệp tiếp cận thông tin kịp thời, minh bạch, đáp ứng nhu cầu hoạt động sản xuất, kinh doanh.

Sở Tư pháp, Cục Thuế, Sở Lao động, Thương binh và Xã hội phối hợp với Trung tâm Hỗ trợ Doanh nghiệp nhỏ và vừa và Phòng Thương mại – Công nghiệp Việt Nam tổ chức 07 hội nghị tập huấn kiến thức pháp luật về Bộ Luật Lao động, Luật Doanh nghiệp, Luật Đấu thầu, Luật Đất đai, Luật Quản lý thuế...cho 1.465 lượt cán bộ quản lý doanh nghiệp; cung cấp kịp thời các quy định của Nhà nước về các lĩnh vực, ngành nghề kinh doanh có điều kiện trên Cổng thông tin hỗ trợ doanh nghiệp www.xuctienbinhthuan.vn.
Đài Phát thanh – Truyền hình Bình Thuận, Báo Bình Thuận thường xuyên phối hợp với các Hiệp hội doanh nghiệp và Trung tâm Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa thông tin, tuyên truyền, nêu gương các doanh nhân, doanh nghiệp điển hình tiên tiến trong hoạt động sản xuất, kinh doanh, góp phần cải thiện tốt môi trường đầu tư và nâng cao Chỉ số năng lực cạnh tranh (PCI) của tỉnh.

Đánh giá chung
Mặc dù tình hình kinh tế thế giới và trong nước trong thời gian qua còn nhiều khó khăn, thách thức nhưng được sự quan tâm hỗ trợ của Chính phủ và các bộ ngành Trung ương; sự quan tâm lãnh đạo của Tỉnh uỷ, Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân tỉnh; sự nỗ lực cố gắng của cấp, các ngành, địa phương trong tỉnh đã tập trung triển khai thực hiện tốt nhiều giải pháp tháo gỡ kịp thời các khó khăn vướng mắc cho doanh nghiệp trong hoạt động sản xuất, kinh doanh; tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp tiếp cận tốt các chính sách hỗ trợ của Chính phủ  nên môi trường đầu tư và năng lực cạnh tranh của tỉnh đã có sự chuyển biến tích cực. Chỉ số năng lực cạnh tranh (PCI) và Chỉ số hài lòng của người dân, doanh nghiệp (PAPI) năm 2013 của tỉnh tiếp tục được nâng lên; tình hình phát triển doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh có chuyển biến tốt hơn; số lượng doanh nghiệp thành lập mới tăng; tỷ lệ doanh nghiệp kinh doanh lỗ giảm dần; tỷ lệ doanh nghiệp hoà vốn tăng nhanh; từng bước ổn định, nâng cao hiệu quả hoạt động sản xuất, kinh doanh, đảm bảo đời sống, việc làm cho người lao động, đóng góp tích cực vào sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân
Bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn một số tồn tại, hạn chế ảnh hưởng đến môi trường đầu tư và năng lực cạnh tranh của tỉnh trong thời gian qua. Việc thu hút đầu tư phát triển trên địa bàn tỉnh còn ít và gặp nhiều khó khăn nhất là thu hút vào các khu, cụm công nghiệp. Cơ sở hạ tầng giao thông, cảng biển, điện, nước...tuy được đầu tư nhưng vẫn còn khó khăn và thiếu đồng bộ. Chất lượng một số hoạt động hỗ trợ doanh nghiệp như đào tạo lao động, xúc tiến thương mại, thông tin dự báo thị trường; tư vấn và hỗ trợ pháp lý, tiếp cận đất đai... còn thấp chưa đáp ứng yêu cầu phát triển của doanh nghiệp.

 Nguyên nhân chủ yếu là do tinh thần, thái độ, trách nhiệm của một bộ phận cán bộ, công chức trong việc giải quyết thủ tục hành chính cho doanh nghiệp chưa cao; quan hệ phối hợp giữa các sở, ngành, địa phương trong việc xem xét chấp thuận một số dự án đầu tư thời gian còn kéo dài, chậm so với quy định. Thủ tục hành chính ở một số lĩnh vực cấp Giấy chứng nhận kinh doanh có điều kiện; chuyển đổi, chuyển nhượng quyền sử dụng đất; cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở, đất ở; cấp Giấy phép xây dựng....đã từng bước có tiền bộ nhưng vẫn còn rườm rà.

II. Phương hướng, nhiệm vụ năm 2015
1. Các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố:

- Kịp thời tháo gỡ khó khăn, tích cực hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp tiếp cận tốt các chính sách hỗ trợ của Nhà nước để thúc đẩy phát triển sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp.

- Tiến hành rà soát các quy định, cơ chế chính sách nhằm tạo điều kiện thuận lợi đẩy mạnh thu hút đầu tư phát triển trên địa bàn tỉnh theo Kết luận số 585-KL/TU, ngày 18 tháng 9 năm 2014 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ.
- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ, giải pháp trong Kế hoạch số 1831/KH-UBND, ngày 17 tháng 5 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện Chỉ thị số 32/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về việc loại bỏ những rào cản và hoàn thiện cơ chế, chính sách để nâng cao hiệu quả đầu tư; Kế hoạch 1863/KH-UBND, ngày 29 tháng 5 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 19/NQ-CP, ngày 18 tháng 3 năm 2014 của Chính phủ và Công văn số 2012 /UBND-KTN, ngày 06 tháng 6 năm 2014 của Ủy ban nhân tỉnh về tập trung triển khai thực hiện các giải pháp cải thiện Chỉ số năng lực cạnh tranh của tỉnh (PCI) 2014. 
- Thực hiện tốt quy chế phối hợp trong công tác quản lý nhà nước đối với doanh nghiệp, hộ kinh doanh sau đăng ký thành lập trên địa bàn tỉnh theo Quyết định số 19/2014/QĐ-UBND ngày 30 tháng 5 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh; tạo điều kiện thuận lợi cho các loại hình doanh nghiệp phát triển bình đẳng theo đúng quy định của pháp luật.

2. Hiệp hội Doanh nghiệp và các Hiệp hội ngành nghề tiếp tục làm tốt vai trò cầu nối giữa doanh nghiệp với Nhà nước; phản ảnh kịp thời những khó khăn, vướng mắc của doanh nghiệp và đề xuất các giải pháp tháo gỡ khó khăn cho phù hợp; tăng cường công tác tuyên truyền, vận động hội viên thực hiện nghiêm túc các quy định của pháp luật trong hoạt động sản xuất, kinh doanh; thực hiện tốt nghĩa vụ tài chính với Nhà nước và chính sách của nhà nước đối với người lao động; tham gia tích cực các hoạt động an sinh xã hội tại địa phương.
3. Đài Phát thanh - Truyền hình Bình Thuận, Báo Bình Thuận, Sở Thông tin và Truyền thông tăng cường phối hợp với các sở, ngành, các Hiệp hội doanh nghiệp đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, giáo dục và nêu gương các điển hình tiên tiến trong việc góp phần cải thiện tốt môi trường đầu tư, kinh doanh và nâng cao Chỉ số năng lực cạnh tranh (PCI) và Chỉ số hài lòng của người dân, doanh nghiệp (PAPI) của tỉnh.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện Nghị quyết số 19/NQ-CP, ngày 18 tháng 3 năm 2014 của Chính phủ năm 2014 và nhiệm vụ, giải pháp trong năm 2015, Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Thuận báo cáo Văn phòng Chính phủ, Bộ Kế hoạch và Đầu tư xem xét, tổng hợp./.
Nơi nhận:                                                                             CHỦ TỊCH

- Văn phòng Chính phủ (để báo cáo);
- Bộ Kế hoạch và Đầu tư (để báo cáo);
- Phòng Thương mại – Công nghiệp Việt Nam (để báo cáo)                     (Đã ký)
- Hội đồng QG về PTBV&NCNLCT (để báo cáo);

- Thường trực Tỉnh uỷ (để báo cáo)
- Thường trực HĐND tỉnh (để báo cáo);
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;                                                      Lê Tiến Phương
- Chánh, các PVP UBND tỉnh;

- Các sở, ban ngành liên quan;
- UBND các huyện, thị xã, thành phố;                                        
- Lưu: VT, KTN, Vân (40b).                                                    
PAGE  
8

